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SESTE CVICENT

. Je dén vektor [1,—3,7], vypocitejte jeho normu pro obvykly skaldrni

soucin.

Vysledky: v/59.

Urcete thel mezi vektory w = [1,0,1],7 = [0,1,1] vzhledem k ob-
vyklému skalarnimu soucinu.

Vysledky:60°.

Urcete odchylku piimek p,q, kde p:x =1+t,y=14+t,z=1;t € R
aq:x=2s,y=3+09s,2=—-1+6s;s € R.
Vysledky: 45°.

. Urcete parametr ¢ € R tak, aby vektory @ = [—2,3,¢],b = [5,¢, —§]

byly na sebe kolmé.

Vysledky: ¢ = —2.

Najdéte vsechny vektory z V3(R), které jsou kolmé na vektor u =
[2,1,—3]. Tvoii tyto vektory vektorovy podprostor prostoru V3(R)?
Pokud ano, uved'te pifklad béze tohoto prostoru.

Vysledky: vektory: {[L;s, s,t} st € R} tvofi rovinu, jeji baze je napf. ([%,0, 1} s [7%, 1, 0]) .

V prostoru W = ({a,b}),a = [-1,1,1],b = [1, 1, 1] najdéte ortogonalni
prumét vektoru v = [1, 3, 2].

Vysledky: [1, %, %} .

Na pfimce p: x =5+ 2t,y = -4 —t,z = 3+ t,t € R, najdéte bod,
ktery je nejblize k bodu B = [3,1,0].

Vysledky:[1, —2, 1].

Vzhledem k obvyklému skaldrnimu soucinu vypocitejte obsah rov-
nobéznika, ktery je dédn vektory [2,1],[1,2].

Vysledky: 3.

Vypocitejte obsah trojihelnika ABC, kde A = [1,—-2,0],B =
2,-1,0],C = [2,0,2].

Vysledky: 3.
Vzhledem k obvyklému skaldrnimu soucinu vypocitejte objem rov-
nobéznosténu, ktery je dén vektory [2,1,1],[1,2,1],[3,2,1].

Vysledky:2.

Necht u = [ug, ug|,v = [v1,v9]. Zjistéte, jestli nasledujici operace jsou
skalarnim sou¢inem:

(a) u-U = 2ujv1 + dugvs,
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(b)
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Vysledky: a) je sk. soucin, b) je sk. soucin, c) nenf sk. soué&in.

‘U = u1vp — urv2 — ugv1 + 4ugve,

<

-V = w1V — 2U1U2 — 2u9v1 + 3usvs.

N

Najdéte vsechny vektory z Va(R), které jsou kolmé na vektor [1,2]
vzhledem ke skalarnimu souc¢inu definovanému v predchozim
prikladu, ¢asti (b).

Vysledky: {t - [7,1];t € R}.

Na prostoru R3 je dana operace f nasledovné:
f([z1, 2, 23], [y1,y2,y3])) = 3Bwiy1 + x2y2 + 2x3y3. Dokaite, ze se
jednd o skaldrni soucin. Potom vypocitejte normy a odchylku vektoru
T=1[1,2,3],y=11,1,0].

Vysledky: [l = 5, [7ll; = 2, 60°.
* Dokazte, ze pro libovolné vektory z V,, plati:

[lfall = 1Bll| < fla— .

Pomoci  Gram-Schmidtova ortogonalizaéniho  procesu najdéte
ortonormalni bézi prostoru V. C R* generovaného vektory
[2,-1,0,1],[—4,3,4,—1],[4,0,—13, —2].

)

Vysledky:(% 12,-1,0,1], 5151 10,1,4,1], A= - [2,4, 71,0]) .

Pomoci  Gram-Schmidtova ortogonalizaéniho procesu najdéte
ortonormalni bézi prostoru V. C R* generovaného vektory
[1,0,1,0],[2,-1,0,1},[0,1,2, —1].

Jestlize vysledek vysel néjak ,divné“, ¢m je to zpusobeno? Jaka je
dimenze V7 Kolik vektorit bude tvofit jeho bazi?

Vysledky:(% 11,0,1,0], % - [1, -1, -1, 1]) .

Jakymkoli zpusobem (nemusi to byt Gram-Schmidttuv ortogonaliza¢ni
proces) najdéte ortogondlni bazi R3, ktera obsahuje vektor [1,2, —1].
Kolik takovych bazi existuje?

Vysledky: napi.: ([1,2,—1],[1,0,1],[—1,1,1]) je to jedno z nekoneéné mnoha Feseni.



